Внеурочное занятие по математике
Учитель: Тимонина Ирина Николаевна

МБОУ «Александровска ОШ»

Класс: 3-4
Тема занятия: Путешествие в мир математики.

Цели: Через занимательные упражнения содействовать поднятию интереса детей к математике, усвоению ими алгебраического материала, расширению их кругозора.

Оборудование: звёздочки, ребусы, наградной материал.

                                              Ход занятия

1. Организационный момент

Я предлагаю вам пойти

Со мною в путь-дорогу,

Сегодня снова на пути

Опасности нас ждут.

Но знания, дружба, память, ум

К победе приведут!

2. Сообщение темы и целей.

 - Сегодня, ребята, мы совершим путешествие в мир занимательной математики. Вы ведь хотите знать, что сегодня будем делать? Вы это узнаете, если прочитаете три загадочных слова, отгадаете три ребуса. Ребус – это загадка, в которой вместо слов или части слова поставлены знаки, нарисованы предметы, названия которых надо отгадать, и тем самым прочитать весь ребус.
- Наше путешествие будет необычным потому, что соревнования будут между командами, т. е. мы будем работать группами. Представьте себе, что каждый ряд парт – это корабль, а ученики, сидящие на этом ряду – члены команды. Капитанами кораблей будут самые активные и сообразительные. Побеждает та команда, которая больше наберёт звёздочек.

- Сначала надо прочитать слова, которые написаны на карточках. Тот, кто первым прочитает, то есть разгадает ребус, имеет право перевернуть карточку и прочитать слово. 
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На доске появляются слова и дети читают их хором.

- Что же мы сегодня будем делать?

Считать, смекать, отгадывать.

- Итак, ребята, вы сегодня совершите путешествие в мир интересных загадок, вопросов, задач, будете соревноваться, чтобы выявить, которая из команд самая сообразительная.

3. Соревновательный этап

Задание 1:

- Подберите нужное число и вставьте его вместо сердечка. Что получилось? 
(за правильный ответ команда получает звёздочку)

Задание 2:

- Ответьте на вопросы:

а) может ли произведение двух чисел быть меньше их суммы? Приведите примеры: 1*1=1+1          3*1=3+1 и т.д.

б) Может ли частное равняться делимому? Приведите примеры. (да  7:1=7      5:1=5 и.т.д.)
в) Как изменится частное, если делимое увеличить на число единиц, содержащихся в данном делителе? Приведите примеры. (частное увеличится на единицу 24:4=6, а (24+4):4=7)

Задание 3:

-Задача-смекалка (решение необходимо продемонстрировать на картинках)

 Как человек переправился на другой берег?

Человеку надо было переправиться через реку. Вдруг он увидел двух мальчиков, катающихся на лодке. Он попросил перевезти его через реку. Но лодка была так мала, что могла выдержать на воде только одного взрослого или двух мальчиков. (Решение: сначала дети переезжают на противоположный берег, один мальчик остаётся, а другой возвращается к взрослому, затем один взрослый переезжает на другой берег и, находящийся там мальчик возвращается за другим мальчиком).

Задание 4:

Игра «Задумай число»
Дети загадывают числа до 10, а учитель угадывает задуманное число, а все следят за вопросами и думают, как учитель угадывает. Чья команда первой додумается, та и одержала победу. (Задумайте число, прибавьте к нему 8. Сколько у тебя Никита получилось? 15. Ты задумала число 7.) 

- Ребята, как же угадывать число? (если не отвечают, то надо подсказать)

Задание 5:

Задачи-шутки:

а) Пара лошадей пробежала 20 км. По сколько км пробежала каждая лошадь?

б) 7 воробышек спустились на грядки,

Скачут и что-то клюют без оглядки,

Котик-хитрюга внезапно подкрался,

Мигом схватил одного и умчался.

Вот как опасно клевать без оглядки!

Сколько теперь их осталось на грядке? (ни сколько)

в) В клетке находились 4 кролика. Четверо ребят купили по одному и один остался в клетке. Как это могло получиться? (одного купили в клетке)

4. Подведение итогов.

- Подсчитываем звёздочки, выявляется победитель.
Награждение.

